

Дневник полевых работ

В первой колонке — сев яровых, во второй — картофеля, в третьей — овощей, в четвертой — кукурузы (в процентах к плану).

Сведения на 8 июня

| | | | | |
|-----------------|------|------|------|------|
| «Лысинский» | 100 | 100 | 100 | — |
| «Таштагольский» | 100 | 100 | 100 | — |
| «Партизан» | 99,2 | 100 | — | 100 |
| «Притомский» | 98,7 | 100 | 90,0 | 84,0 |
| «Сосновский» | 98,6 | 100 | 100 | 96,0 |
| «Кузедеевский» | 97,6 | 100 | 100 | 100 |
| «Вперед» | 96,6 | 100 | 100 | 73,5 |
| Откормсовхоз | 93,7 | 100 | — | 76,9 |
| им. Димитрова | 89,9 | 89,9 | 100 | 26,0 |
| «Безруковский» | 83,2 | 90,3 | 82,8 | 50,0 |
| «Осниковский» | 81,7 | 77,5 | 90,0 | 72,1 |
| «Ильинский» | 79,8 | 100 | 50,9 | 54,9 |
| «Еланский» | 76,7 | 72,6 | 100 | 50,4 |
| «Сидоровский» | 71,7 | 100 | 76,4 | 51,3 |
| По району | 90,5 | 94,3 | 78,2 | 68,1 |

Сельская правда

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета
издается
с августа
1939 года

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 70 (4992)

Суббота, 9 июня 1979 года

Цена 2 коп.

◎ ФЕРМАМ — КАЧЕСТВЕННЫЕ КОРМА!

РАБОЧАЯ ГАРАНТИЯ СОСНОВЦЕВ

Утром рабочие кормоцеха привезли лозунг «Качеству кормов — рабочую гарантию!» и прикрепили над входом. В этот день кормоцех по приготовлению брикетов и гранул травяной витаминной муки в совхозе «Сосновский» приступил к работе. В поле выехали два агрегата — КУФ-1,8 и комбайн КСК-100 — для косовицы озимой рожи.

Первый день — это день настройки и опробования механизмов. Поэтому сегодня здесь собрались. пожалуй,



все главные специалисты совхоза.

Мы с инженером по сельхозмашинам Е. Р. Кузнецовым и начальником кормоцеха В. А. Стройкиным — на поле, где идет косовица. Сделать первые укосы доверили опытным механизаторам Николаю Клевцову и Василию Атучину. Не сразу и у них все получалось. То земля подмешивается к зеленой массе, то масса не подается в тележку. Постепенно механизаторы настроились, и работа пошла споро.

Мы разговариваем с В. А. Стройкиным:

— Расскажите, пожалуйста, Валентин Алексеевич, об особенностях начала нынешней кормозаготовки вашим цехом.

— В прошлом году мы начали косить тоже 6 июня, но в этом году масса трав посыпалась. Несмотря на это, решили начать. Если прождем хотя бы несколько дней, то не успеем скосить всю озимую рожь. Она перерастет, ее придется убрать на сенаж, который менее ценный корм. Так у нас случилось в прошлом году. Поэтому и площадь ржи нынче уменьшили до 120 гектаров. Только успеем ее переработать, подойдут однолетние травы. Во всяком случае, зеленую массу наберем. Нам нельзя делать меньше, чем в прошлом году, иначе это будет шаг назад.

Егор Романович Кузнецов в свою очередь рассказывает о расстановке техники:

— Сейчас на поле агрегаты КУФ-1,8 и КСК-100. Но эта замечательная машина КСК-100 работает здесь только до сенажа. После этого запускаем другую жатку с захватом 4,9 метра, а подбирать за ней будут КУФы. Производительность обеспечим высокую. Отвозят массу два трактора с 4—5 тележками.

Как только первые тележки с зеленой массой прибыли к сушилкам, внимание всех переключилось сюда. Забегали у механизмов машины на СБ-1,5 и АВМ-0,65 Сергей Янышев и Сергей Горбачев с помощниками. По цеху пошел приятный запах сущеной травы. Янышев и Горбачев, несмотря на молодость, уже опытные специалисты. В прошлом году с их участием кормоцех заготовил 2040 тонн гранул и брикетов при плане 1600 и обязательстве 2000 тонн.

Через некоторое время возле кормоцеха были все — агроном Л. Д. Валишевский, экономист В. М. Ростовцев, зоотехник А. К. Киселев.

— За озимой рожью, — поясняет Л. Д. Валишевский, — на переработку пойдут однолетние травы разных сроков — 300 гектаров, и многолетние — 260 гектаров. Часть зерновых пустим на витамины.

— План для цеха по-прежнему 1600 тонн брикетов и гранул, — продолжает главный экономист В. М. Ростовцев, — но условия соцсоревнования разработаны так, чтобы люди были заинтересованы в перевыполнении плана. Во-первых, каждый месяц выплачиваются премии за выполнение задания плюс доплата за качественную продукцию. После окончания сезона рабочие получают доплату зерном.

Всему коллективу доведены лимиты на расход горючего и электроэнергии, что влияет на себестоимость. За экономию прямых затрат согласно положению об оплате рабочим выплачивается у нас 25 процентов от суммы экономии. Люди заинтересованы. В прошлом году, например, при плановой себестоимости 9,46 рубля за центнер муки фактическая составила 8,92 рубля.

— А как будет осуществляться контроль за качеством? — спрашиваю у главного зоотехника А. К. Киселева.

— Контроль за качеством возложен на зооветслужбу.

Пробы у каждого агрегата, у каждой смены берем и отправляем на анализ в агрохимлабораторию ежедневно. Неплохое качество корма было в прошлом году — большая часть второго и третьего классов, но попадались и партии четвертого класса. А это нежелательно. Будем добиваться лучшего, потому что переоценить значение витаминов невозможно и для сухостойных коров, и для телят. В прошедшую зимовку на каждую голову в день приходилось по килограмму витаминного корма. А это здоровый приплод зимой, не считая прибавки молочной продукции.

Кормозаготовительная стража сосновцев началась и набирает темпы. Теперь до самых осенних снегов в две смены — с шести утра до двух часов ночи — будут гудеть машины, готовить витамины впрок. Работать сосновцы умеют, и плякат, который они повесили над воротами кормоцеха, для них далеко не пустой призыв. В тот первый день они заготовили первые тонны кормов для будущей зимовки.

Б. ХИМИЧ.

На снимках: 1. Агрегаты косят рожь. 2. В. А. Стройкин, Е. Р. Кузнецов и Н. В. Клевцов на поле. 3. Каждый год тракторист В. М. Атучин начинает косить для кормоцеха.



Третий пленум РК КПСС

рассмотрел вопрос «О мерах администрации и партийной организации совхоза «Сидоровский» по увеличению производства овощей и картофеля в свете требований июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС».

С докладом на пленуме выступил директор совхоза «Сидоровский» В. Г. Ломов. В прениях приняли участие секретарь парткома совхоза имени Куйбышева В. Е. Косарев, директор совхоза «Осниковский» А. М. Архипов, бригадир-картофелевод совхоза «Ильинский» Г. И. Захарова, управляющий теплично-парниковым комбинатом совхоза «Безруковский» А. М. Кудринских, секретарь парткома совхоза «Притомский» Д. А. Штайгер, тракторист — картофелевод совхоза «Сидоровский» В. И. Ащеулов, директор совхоза «Берензасс» М. С. Клименок, бригадир-овощевод совхоза «Садопарковый» М. В. Кошуба, директор Мысковской птицефабрики А. Н. Кугаевский. Заключение сделал первый секретарь райкома партии Е. Н. Панов.

В работе пленума принял участие и выступил директор овощеводческо-молочного треста И. А. Романов, а также начальник областного управления сельского хозяйства А. С. Святченко, инструктор сельскохозяйственного отдела обкома партии Э. П. Замякина.

Отчет с пленума будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты.

Какие надо?

В первой колонке — надой на фуражную корову, во второй — плюс или минус к соответствующему периоду прошлого года. Сведения даны на 8 июня.

| | | |
|----------------|------|------|
| «Сидоровский» | 12,9 | 0 |
| «Притомский» | 12,6 | -1,5 |
| «Осниковский» | 11,3 | -0,3 |
| «Безруковский» | 11,2 | -1,3 |
| «Кузедеевский» | 10,7 | -1,6 |
| «Сосновский» | 10,5 | +0,2 |
| «Партизан» | 10,5 | -1,0 |
| им. Димитрова | 10,2 | +0,1 |
| «Вперед» | 9,5 | 0 |
| «Еланский» | 8,7 | -2,5 |
| «Ильинский» | 8,0 | 0 |
| По району | 10,5 | -0,2 |

Только два хозяйства — «Сосновский» и имени Димитрова — надаивают молока больше прошлогоднего. Остальные идут с минусом. Особенно большое снижение допустили совхозы «Еланский», «Кузедеевский», «Притомский». Только безответственностью со стороны руководителей и специалистов хозяйств можно объяснить этот факт. Сейчас, когда скот пасется на сочных травах, есть возможность поправить положение.

Соревнованию — размах, действенность!

Убедительным примером

Двадцатого июня Кузнецкстрою исполнится пятьдесят лет. Некоторое отношение к золотому юбилею имеет и совхоз имени Куйбышева, который был организован как подсобное хозяйство гиганта первой пятилетки — Кузнецкого металлургического комбината.

В один из весенних дней знатные люди хозяйства были приглашены в Дом культуры поселка Рассвет на вечер «пятидесятилетию первой пятилетки — наш ударный труд!»

Уже само название говорит о том, что речь здесь шла не столько о достигнутом, сколько о предстоящих задачах. В частности, о том, как вырастить высокий урожай «второго хлеба». Культура эта трудоемкая и площадь для нее в совхозе отведена большая — 580 гектаров.

В прошлом году земля посаженная отдали заложенный труд, план оказался не выполненным. Только коммунисту Григорию Николаевичу Козлову удалось добиться хороших результатов: он собрал по 120 центнеров клубней с гектара. Это была победа самоутверженного труда над немилостивой природой. Так что устроителям вечера было кого ставить пример, они вели агитацию не громкой фразой, а убедительным примером. Секретарь парткома В. Е. Косарев рассказал об опыте передового механизатора, призвал на него равняться. На вечере решили достижение новатора сделать нормой для всех.

Звеньевые картофелеводы заключили договор на социалистическое соревнование, взяли обязательство собрать картофеля поздних сортов не менее 120 центнеров с гектара.

В. ВАЛЕРИНА.

«Эффективность воспитательной работы значительно снижается там, где возникает разрыв между словом и делом, где не обеспечено единство организационной, хозяйственной и идеологической работы. Оценивая работу руководителей, хозяйственных кадров, необходимо учитывать не только показатели выполнения производственных планов, но и уровень дисциплины, морально-политический климат в коллективе, условия труда

и быта», — говорится в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы».

На этой странице рассказывается о том, как следуют этим требованиям в совхозе имени Куйбышева. Для иллюстрации мы решили взять один из самых трудных участков производства — возделывание картофеля. Итак, речь о единстве организационной, хозяйственной и идеологической работы при выращивании «второго хлеба».



Хорошо трудился на посадке «второго хлеба» передовой картофелевод Анатолий Павлович Митрофанов. Несмотря на тяжелейшие погодные условия, он с честью выполнял возложенные на него обязанности, стараясь высаживать положенное количество клубней на гектар, что в сочетании с хорошим качеством семян гарантирует высокий урожай.

Фото Б. Химича.

В едином ритме

Картофель в совхозе им. Куйбышева — одна из основных культур. Только наше второе отделение посадило его 150 гектаров. А всего в совхозе он занимает площадь 580 гектаров. И на примере своего отделения могу показать, как можно получать хорошие урожаи картофеля. Необходимо только хозяйствское отношение к работе картофелеводов и хорошее боевое соревнование между ними.

Я занимаюсь выращиванием картофеля около десяти лет. В прошлом году наше звено получило по 120 центнеров клубней с гектара при плане 110 на площади 100 гектаров. Остальные отделения не выполнили план. Способствовала урожаю качественная посадка. В нашем отделении она была самая лучшая по густоте и не засоренная. Это отметила комиссия в составе директора, главного агронома, механика, бригадиров и звеньевых — картофелеводов.

В этом году нашему агре-

гату пришлось посадить 150 гектаров. И старались также не забывать о качестве посадки. Помогает то, что сажальщики на агрегате постоянные каждый год — Александр Бестужев и Борис Малышев. Мы и за техникой вместе следим. Особенное внимание обращаем на то, чтобы были не изреженные посадки. Когда мокрый картофель, с ростками — снижает скорость, пересыпаем его опилками. Опилки заканчиваем шферу. Напоминаем, чтобы не забывал об удобрениях. Один раз привезли совсем плохой картофель. Посадить его пришлось, хоть и медленно, а потом сразу поехали на отделение, нашли бригадира, управляющего. Больше такой картофель не привозили. А вообще надо сказать, что в этом году семена намного лучше. Густоту выдерживаем в пределах 47—48 тысяч расщепов. Думаем справиться с обязательствами, получить 120 центнеров с гектара.

Беспокойство вызывает

сроки. Обычно мы заканчиваем посадку до июня. Нынче только пятого июня закончили. Погода, погода... Сразу после посадки сделали технический трактор, нацепили сцепку борон и начали обработку от сорняков — боронование. Это мы обычно проводим дважды. Потом начинаем окучивать. И тоже надо смотреть, когда это делать. Когда земля сырья после дождя и можно работать, то приходится выезжать в поле часто в шесть утра. А заканчивать поздно вечером.

И, конечно, приятно, когда наши успехи не остаются

не замеченными. Наш агрегат три пятидневки был

победителем соцсоревнования.

К нам приезжали на поле,

сообщали об этом. А на раскомандировке в честь нас

«молнии», поздравления вывешиваются. И настроение есть работать.

Г. КОЗЛОВ.
Звеньевой-картофелевод
отделения № 2 совхоза
им. Куйбышева.

○ НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Повысить отдачу гектара

Картофелеводы совхоза наметили для себя довольно высокие рубежи. Какими хозяйственными делами подкреплено их намерение? — с таким вопросом наш корреспондент В. Микова обратилась к главному агроному В. И. Богданову:

На урожай влияет много факторов. Возьмем семена. Они нынче сохранились лучше. Если в прошлом году нам гектаров на двадцать пришлось семян закупить, то нынче есть даже излишки. В какой-то мере сказалось то, что летом, в начале цветения, мы обработали семенные участки цинебом. Зимой следили за состоянием клубней в картофелехранилищах. Особенно хочется отметить Валентину Петровну Харитонову, благодаря ее стараниям 1300 тонн клубней к началу посадки были в хорошем состоянии.

Нынче 270 тонн семян обработали препаратом ТУР.

Почти третья часть картофеля, 200 гектаров, размещена по многолетним травам.

Клубни заделываются в почву с одновременным внесением минеральных удобрений. Неоднократно проверялся густота посадки. Высев хороший, особенно у Анатолия Павловича Митрофанова и Григория Николаевича Козлова: 40—43 тысячи клубней на гектар, на плантациях раннего картофеля — до 47 тысяч.

С наступлением теплых дней, после прошедших дождей, интенсивно пошли в рост сорняки. Надо не опоздать с обработкой, и мы уже приступили к боронованию.

Всем миром

Нынешняя запоздалая весна продиктовала ускоренные темпы посадки. Узким местом всегда являлась подготовка семян, из-за их нехватки могли встать агрегаты в поле.

Но выручили пенсионеры. На переборку и резку картофеля в первом отделении выходило до 60 человек. Бывшие рабочие совхоза, они отлично понимали сложившуюся обстановку, трудились старательно и норму всегда выполняли.

На погрузке посевного материала организовали вторую смену. После четырех часов у картофелехранилища можно было застать тех, кто уже закончил смену на своей основной работе. Грузил картофель на втором отделении коммунист Николай Петрович Попов, который в первой половине дня занимался реализацией молока. Ни разу, начиная с 16 мая, не пропустил добровольную смену рабочий стройца Анатолий Дружинин. Благодаря им и таким, как они, агрегаты не знали простое.

В. КАРПОВА.

40 вместо 23

Цель определяет действие. В условиях социалистического соревнования на посадке картофеля она выразилась цифрой 40. То есть победителем признавался тот, кто за пятидневку посадит клубни на площади не менее 40 гектаров при норме 23. Для лидеров предусмотрены материальные поощрения. Премии будут вручены на празднике «красной борозды».

Утром в раскомандировке механизаторов привлекал стенд «Рабочему времени — рабочий учет». Здесь можно было прочесть обо всем: какие культуры сеют каждое отделение, сколько сделано, и сколько еще осталось. Свежий выпуск «Молнии» рассказывал о достижениях передовиков. Красочно оформленная поздравительная телеграмма сообщала об окончательной победе: кто-то закончил сев или посадку первым.

Три пятидневки подряд выходили победителями Ана-

толий Павлович Митрофанов и Григорий Николаевич Козлов. На третьем отделении садил картофель молодой механизатор Виктор Петров. На его счету 110 гектаров, дважды его признавали победителем по результатам пятидневки. Высокопроизводительно работал и агрегат Михаила Петровича Цецорина.

Агитбригада под руководством директора Дома культуры В. Д. Некряча тоже внесла свою лепту в организацию действенного социалистического соревнования. Она также рассказывала о передовиках весенней страды, дарила им музыку и песни.

Лектор горкома партии А. П. Банул, квалифицированный идеологический работник, выступил в шести местах с лекцией о междунадомном положении.

Все это способствовало высокопроизводительной работе на весеннем севе.

В. ВЛАДИМИРОВА.

Пока верстался номер, совхоз имени Куйбышева закончил посадку картофеля. С таким же боевым настроем механизаторы ведут уход за посевами, готовятся к уборке урожая.

рабселькоровский ПОСТ сообщает

раньше прошлогоднего

Сейчас картофельные планации уже бороздят агрегаты, обрабатывающие между рядья. Эта работа ведется больше недели. Разрыхлить сорняки — очередная операция, направленная на получение высокого урожая.

А 6 июня коллектив бригады картофелеводов, руководимый Адамом Ивановичем Дейчем, рапортовал о завершении посадки картофеля на площади 590 гектаров, это на пять дней раньше прошлогоднего.

Что решило успех? Мы де-

В поле — депутаты и агитбригада

В каждой бригаде колхоза «Вперед» созданы депутатские посты на период весенних полевых работ. Их целью является проверка качества сева и обслуживания механизаторов в поле. Не первый год возглавляют посты депутаты сельсовета Егор Федорович Боровиков, Алексей Тимофеевич Кретинин. Им удалось поставить дело так, что агитконцертная бригада местного Дома культуры выступает перед меха-

Советы и жизнь

низаторами каждой бригады не менее двух раз. За день агитколлектив зачастую успевает побывать в четырех-пяти бригадах. Лучшие номера самодеятельные артисты посвящают передовым механизаторам таким, как Н. С. Фенин, В. С. Шустов, В. Н. Костромин. В честь победителей на полевых работах выпускаются «боевые листки», «Молния». С. СЛАВИН.

○ Это же надо!

А в ответ — тишина...

Случилось редкое дело: обратились ко мне с жалобой сотрудники нашей районной газеты. «В чем, — спрашиваю их, — дело? Кто вас, горемычных, мог обидеть?». И выяснилось такое, что прямо оторопь берет, не верится даже. Оказывается, что в роли обидчиков выступают некоторые секретари парткомов, руководители хозяйств, главные специалисты. Меня, Богдана Забодаева, в районе хорошо знают: я не ограничусь общими фразами, а расскажу все подробно, да и фамилии отличившихся не премину назвать, будьте спокойны.

А теперь все по порядку. Печатают в нашей газете самые разные материалы. Бывают и критические. Что греха тайти, немало у нас еще недостатков. И то, что имена бракоделов, головотяпов, пьяниц, халтурщиков появляются в нашей газете — это хорошо: пусть люди знают их. Но не только для этого поднимается так высоко вопрос о какой-то беде. Прежде всего, критическая публикация — это сигнал к администрации, общественности, примите, мол, меры, у вас в хозяйстве не все благополучно.

Есть в редакции человек, который, пишет на официальном бланке, адресованном конкретному должностному лицу, что тот в десятидневный срок должен ответить редакции какие меры приняты в связи с критическими замечаниями. Затем этот документ, повторю — документ, вкладывается в конверт. И письмо идет по адресу. Вы представляете, дорогие читатели, ре-

дакция для этого специального человека держит. Вот насколько это важно! Ведь именно таким образом можно судить об эффективности, действенности нашей администрации. По той самой реакции тех, кого критикуют.

А давайте посмотрим реакцию на критику некоторых наших руководителей. Помните ли вы, уважаемый товарищ Кузнецова, секретарь парткома совхоза «Осинниковский», публикацию под названием «Какой быть группе?». Вспомните, Илья Никитович, было это 22 марта, в четверг, в № 37, в странице народного контроля. Что же вы долго молчали, ответили о принятых мерах только вчера?

Рядом, на той же странице, есть корреспонденция с трагическим названием «А беда явиться не замедлила». И рубрика такая набатная — «Бьем тревогу». Целая рейдовая бригада пыталась расшевелить директора совхоза «Ильинский» В. Е. Воронина. А в ответ — тишина. Очень жаль, Владимир Егорович, проблемы там затронуты актуальны, читатели ответили вам до сих пор ждут. Не отвечаете вы на критику в № 44 «Нарушаются графики сева», в № 64 «Как посеешь...».

Был еще случай в марте, но тогда действующим лицом несостоявшегося диалога стал председатель Безруковского рабкоопа А. Ф. Бредер. Присыпали ему уведомление, мол, ответьте срочно редакции, что сделано по статье «Конфликт» в № 39. Молчит. Потом вроде договорились встретиться коррес-

Мать и сын

Тепло отзываются в коллективе Новокузнецкой птицефабрики о мастере животноводства первого класса Елизавете Яковлевне Финк, которая много лет

работает вместе со своим сыном Владимиром. Они обслуживаются родительское стадо для получения яиц, из которых выводят на птицефабрике высоко-



● ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Спасибо за заботу

Я хочу поблагодарить через газету председателя колхоза им. Дмитрова Петра Яковлевича Зыкова, правление, партком, местный комитет за заботу обо мне. Раньше я работала дояркой, ушла по инвалидности, и в помощь мне хозяйство никогда не отказывает.

Р. НОВИКОВА.
Жительница села Костенкова.

БОГДАН ЗАБОДАЕВ

продуктивное стадо по товарной ценности.

Мать с сыном добиваются высоких показателей в труде. Вместо восьми тысяч по норме они фактически ухаживают за 10 тысячами птиц, получают на 12 яиц больше нормы на курицу.

Владимир является мастером животноводства второго класса, как оператор в хорошем состоянии поддерживает все механизмы птичника.

Недавно Владимир окончил успешно сельскохозяйственный техникум заочно и продолжает работать оператором.

Партийная организация птицефабрики приняла Владимира Клименко в члены КПСС.

Текст и фото К. КОБЕЛЕВА.



Оглянувшись не успели...

Наш район поставлен перед фактом: пришла пора готовить травяную витаминную муку, поспели для нее травы, а работать нечем. В большинстве хозяйств сушильные агрегаты не подготовлены. Возьмем совхоз «Лысинский». Монтировать новую установку поручили «Сельхозтехнике». Ничего пока не сделано. Колхоз им. Дмитрова — новая сушилка исправна, старую не собираются делать. А почему, спрашивается? Потребности в этом корме невелики? Сосновцы по 2000 тонн готовят и жалуются, что мало.

В совхозе «Притомский» готова одна из двух. Барабан и топку сдали в обменный пункт «Сельхозтехники» еще в октябре. Их увезли в Кемерово и до сих пор не получили. Такая же картина в совхозе «Сидоровский», только по двум сушилкам. То же — в «Осипниковском». Нет деталей для агрегата Кузбасской птицефабрики.

В том, что не ремонтируются агрегаты, — вина ремонтного завода областной «Сельхозтехники». А что руководители районной «Сельхозтехники» и отдела механизации управления сельского хозяйства забили тревогу, когда пришла пора кормозаготовки, — непростительное упущение. Животноводов зимой меньше всего будут интересовать причины малого количества витаминных кормов.

Не приступают к работе в совхозах «Партизан» и «Кузедеевский», хотя там можно решить вопрос с ремонтом и монтажом на местах.

Животноводы знают, что такое витаминные корма, какую они имеют ценность в зимовку. А в этом году особенное внимание придается качеству. Когда, как не сейчас, готовить травяную муку? Перерастет трава — и ценность корма резко снижается. И только сосновцы нынче вновь оказались на высоте. Можно подумать, что у них ничего не выходит из строя, все делается само собой.

Итак, как же думают выполнять план производства травяной муки хозяйства нашего района? Кто даст на это ответ?

Б. ХИМИЧ.

Школьное лето

У нынешнего летнего отпуска школьников района есть личный примета — он пройдет под знаком Международного года ребенка, гуманная всемирная программа которого, его светлые идеалы давно уже стали реальностью на нашей советской земле, где юные граждане с первых минут своей жизни наделены правовыми правами на счастье.

Руководствуясь постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению организации отдыха пионеров и школьников», исполнком районного Совета народных депутатов учел опыт работы в организации летнего отдыха других районов области и страны и в соответствии с нашими условиями наметил пути улучшения организации отдыха школьников, выделил необходимые средства.

За лето 1979 года 4954 школьника, что составляет 94 процента всех учащихся района 1—9 классов, будут отдыхать организованно. Значительно расширена сеть детских оздоровительных площадок при школах, практически каждый ученик 1—5 классов будет отдыхать один, два, а то и три сезона на детской оздоровительной площадке. Такие площадки будут в 45 школах.

Признанной формой организации летнего отдыха, позволяющей на высоком уровне проводить коммунистическое воспитание школьников, приблизить их к практическому делу, производительному труду, стали трудовые лагеря. Нынешним летом будут работать в 32 школах, причем в 18 — они созданы на базе ученических производственных бригад. За лето в трудовых лагерях испытают свои силы и поправят здоровье 2122 школьника.

Основательно, с педагогической предусмотрительностью подготовились к лету в Атамановской, Красулинской, Осиновоплесской, Чистогорской и других сред-

Г. ОСИПОВА.
Инспектор района.

10 ИЮНЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ



Рязанская область. Кораблинский комбинат шелковых тканей без остановки производства проводит реконструкцию. За три года работы на новом оборудовании было получено продукции на сумму около 430 миллионов рублей, что на 162 миллиона рублей больше, чем за тот же период предыдущий пятилетки.

Усовершенствование крутильных машин позволило в два раза увеличить длину нити на одной шпульке. А это значит, что производительность труда крутильщиц значительно возросла.

На снимке: крутильщица Л. Кордюкова показывает две шпульки — старую (слева) и новую.

Фото Ю. Дьяконова (Фотохроника ТАСС).

Наш адрес и телефоны:

АДРЕС: 654005, ул. Фестивальная, 18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, радиоиздатчика — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

Телевидение

11 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «В гостях у лета». Мультфильм. 11.25 Фильм — детям. «Белый автомобиль». Художественный фильм. 11.50 Концерт Рижского камерного хора «Аве Соль». 12.00 «Очевидное-невероятное». 13.00 Новости. Перерыв до 15.55.

МОСКВА («Орбита»)

15.50 Новости. 16.10 «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 17.05 «Наш сад», 17.35 Концерт педагогов и студентов факультета народных инструментов Государственного музыкально-педагогического института им. Гнесиных. 18.20 «Джон Рид». Страницы жизни и творчества.

КЕМЕРОВО

19.05 «Эхо наших эмоций». Документальный фильм. 19.25 «День за днем».

МОСКВА («Орбита»)

19.35 «Пятилетка. Год четвертый». «Рекламация». Документальный фильм. 20.05 «Иран: крушение монархии». Премьера документального фильма. 21.05 А. Васильчиков. «Правила игры». Телевизионная викторина для молодежи. 00.10 Концерт Государственного ансамбля народного танца Северо-Осетинской АССР «Алан». 00.40—00.50 Новости.

Вторая программа
КЕМЕРОВО

18.30 «Населению о гражданской обороне». Химическое оружие. 18.45 Для детей. «Физика в забавах». Телевизионная викторина для молодежи. 00.10 Концерт Государственного ансамбля народного танца Северо-Осетинской АССР «Алан». 00.40—00.50 Новости.

МОСКВА («Орбита»)

19.15 «Большая аrena юного спортсмена».

КЕМЕРОВО

19.35 «Два клена». Спектакль Кемеровского театра кукол им. А. П. Гайдара. 20.25 «Ау-у!». Художественный фильм. 21.45 Поет Вера Соукова (ЧССР).

12 ИЮНЯ

Первая программа
МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 В. Тучков. «Четыре беспокойных дня в Кудиновке». Телеспектакль.

13 ИЮНЯ

Первая программа
МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утрен-

няя гимнастика. 11.05 В. Туч-

ков. «Четыре беспокойных дня в Кудиновке». Телеспектакль.

1-я серия. Часть 2-я.

11.45 С. Прокофьев. Концерт

1-я серия. Часть 1-я.

12.00 «Клуб кинопутешествий». 13.00 Концерт Государственного ансамбля Карельской АССР «Кантеле». 13.35 Новости.

Перерыв до 15.55.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 «Филиппины». Документальный фильм. 16.50 «По музеям и выставочным залам». «Пушкину посвящается». 17.30 «Золотые ворота». Музыкальная программа для детей. Передача из ЧССР. 18.20 Программа короткометражных художественных фильмов для детей.

19.25 «Жизнь науки».

КЕМЕРОВО

19.55 «День за днем». 20.05 Киножурнал.

МОСКВА («Орбита»)

20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Человек и закон». 21.00 «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 21.40 Киноэпопея «Великая Отечественная».

Фильм 11-й. «Война в воздухе». 22.30 «Время». 23.05 К Международному году ребенка. «Контрольная для взрослых». Передача 4-я. 23.35 «Мастерская». Премьера фильма-концерта. 00.25 Программа документальных фильмов.

00.50—01.00 Новости.

Вторая программа
КЕМЕРОВО

18.30 «Счастливое детство».

Концерт Дома пионеров Рудничного района г. Кемерова.

19.10 Киножурнал. 19.20 «Служба быта: дела и заботы». О работе объединения «Кузбассремстрой».

МОСКВА («Орбита»)

19.55 «Стихи — детям».

КЕМЕРОВО

20.15 «Если не мы, то кто же?». Телевизионный очерк Кемеровской студии телевидения (повторно). 21.15 «Вас приглашает Ленинградский мюзик-холл».

МОСКВА («Орбита»)

21.40 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 11-й.

«Война в воздухе».

13 ИЮНЯ

Первая программа
МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утрен-

няя гимнастика. 11.05 В. Туч-

ков. «Четыре беспокойных дня в Кудиновке». Телеспектакль.

1-я серия. Часть 2-я.

11.45 С. Прокофьев. Концерт

№ 1 для фортепиано с оркестром. 12.00 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 11-й. «Война в воздухе». 12.50 Камерный концерт из произведений М. И. Глинки. 13.20 Новости.

КЕМЕРОВО

13.35 «Школа животноводов». Передача для работников молочнотоварных ферм. «Передовой опыт получения высоких

находок молока в летний период».

Рассказ о бригаде животноводов делегата XXV

съезда КПСС Р. Ф. Рубцовой из совхоза «Рассвет». Беловского района. По окончании занятия — концерт-встреча с композитором О. Фельциманом.

Перерыв до 15.55.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 «Человек на земле». Кинопрограмма.

17.10 «Знай и умей». Передача для юных техников.

17.55 «Русская речь». 18.25 «Отзовитесь, горнисты!».

18.55 Концерт советской песни. 19.30 «Подмосковный меридиан».

20.00 «В каждом рисунке — солнце».

20.15 «Сегодня в мире».

20.30 «День за днем».

МОСКВА («Орбита»)

20.50 Незабываемые киноленты. «Возвращение Максима». Художественный фильм.

22.30 «Время». 23.05 Концерт, посвященный открытию Дней Берлина в Москве. 00.30—00.40 Новости.

Вторая программа
КЕМЕРОВО

18.30 «В Тверском краю дорогами Пушкина». Научно-популярный фильм.

18.50 Концерт учащихся Новоузенского музыкального училища.

19.45 «На языке танца». Научно-популярный фильм.

МОСКВА («Орбита»)

20.30 Романсы С. Рахманинова исполняет народный артист РСФСР А. Масленников.

КЕМЕРОВО

20.50 У нас в гостях поэт Л. Мерзликин. 21.20 «Лев Толстой — наш современник». Научно-популярный фильм.

21.10 «Поет Николай Огренич». Фильм-концерт.

Редактор
А. А. ШИБАЕВА.

Срок обучения 1 и 1,5 года в зависимости от возраста. Учащимся — электротехники выплачивается стипендия 100 рублей в месяц.

При поступлении иметь следующие документы: заявление на имя директора, медицинская справка (форма № 286), аттестат о среднем образовании, свидетельство о рождении, фотографии 8

обучения 3 года) принимаются юноши, а по третьей специальности и девушки.

Все учащиеся находятся на государственном обеспечении, иногородним предоставляется общежитие.

По окончании училища выпускники получают среднее образование и специальность. При прохождении практики учащиеся получают 33 процента от заработной платы.

Заготконтрола Новокузнецкого райпотребсоюза принимает дубильное корыто по 200 рублей за тонну.

Сдатчикам дубильного сы-

ря продаются бензопилы «Дружба», мотоциклы «Урал».

Для заключения договоров

обращаться по адресу: г. Новокузнецк, ул. Вокзальная, 32, Заготконтрола. Справки по телефонам: 4-69-26, 4-93-71.

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

ОП15279 Объем 1 п. л. Индекс 51948
Заказ 008399, тираж 8338.